70% пожаров приходится на жилой сектор!

В 2022 году на территории Тужинского района произошло 10 пожаров, на пожаре погиб 1 человек (с.Пачи), материальный ущерб от пожаров составил 810 тыс. рублей (из них подтвержденный 533 тыс. рублей), травмирования людей не допущено. По сравнению с 2021 годом количество пожаров уменьшилось почти на 30% (с 14 до 10), количество погибших осталось на уровне 2021 года, материальный ущерб сократился почти на 90% (в 2021 году ущерб составил более 6 млн. рублей), травмирования людей в 2021 году так же допущено не было.
По местам возникновения: 7 пожаров произошло в жилом секторе, 1 пожар складско здания на производстве древесного угла, 1 пожар неэксплуатируемого здания и еще 1 пожар мусорного бака.
По причинам: 6 пожаров произошло в результате аварийного режима работы электрооборудования и электропроводки, по 1 пожару из-за неосторожного обращения с огнем, из-за нарушения технологии производства, из-за молнии и из-за детской шалости.
Следует отметить, что по причине детской шалости в 2021 году так же произошел 1 пожар в результате которого сгорел жилой 6-квартирный дом.
Как показывает анализ, 70% пожаров в 2022 году пришлось на жилой сектор, из которых только 1 в результате попадания молнии, а все остальные из-за аварийного режима работы электрооборудования и электропроводки. Это говорит о необходимости более бдительного отношения к их состоянию и использованию.
Государственный пожарный надзор напоминает о необходимости соблюдения элементарных правил пожарной безопасности.
ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
- оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть электронагревательные приборы, а также другие бытовые электроприборы, в том числе находящиеся в режиме ожидания, за исключением электроприборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с технической документацией изготовителя;
- эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции и со следами термического воздействия;
- пользоваться розетками, рубильниками, другими электроустановочными изделиями с повреждениями;
- использовать нестандартные (самодельные) электрические электронагревательные приборы и удлинители для питания электроприборов, а также использовать некалиброванные плавкие вставки или другие самодельные аппараты защиты от перегрузки и короткого замыкания;
- прокладывать электрическую проводку по горючему основанию либо наносить (наклеивать) горючие материалы на электрическую проводку.
Следите за состоянием дымоходов печи, чтобы в них не было трещин и прогаров, особое внимание уделяйте трубе на чердаке и противопожарной разделке (утолщению трубы в потолочном перекрытии);  не перекаливайте печи, избегайте круглосуточной топки печи даже в самые сильные морозы; не располагайте дрова и другие горючие материалы на предтопочном листе; не оставляйте топящиеся печи без присмотра, а также не поручайте надзор за ними малолетним детям; не забывайте выполнять все вышеуказанные требования при топке печи в бане, так же убедитесь, что горючие конструкции стен или внутренней отделки стен в бане надежно защищены от теплового воздействия печи;
Следите за тем, чем занимаются дети. Дети не понимают реальную опасность от игры с огнем, могут развести костер рядом с домом, поджечь сухую прошлогоднюю траву, тополиный пух и т.п. С детьми на этот счет нужно провести инструктаж.
Неэксплуатируемые здания (сооружения, постройки) лучше всего полностью обесточить, закрыть все двери, чтобы исключить свободное проникновение внутрь посторонних лиц.

Телефон пожарной охраны с любого мобильного оператора «101» четко сообщите, что горит, адрес, включая область и район, и свою фамилию.
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