Прокуратурой Тужинского района Кировской области поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 26-летнего местного жителя.
Он признан виновным по ч. 1 ст. 264.1 (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость).
В суде установлено, что в ночное время 19 марта 2024 года подсудимый, не имеющий водительского удостоверения на право управления транспортным средством, находясь в состоянии алкогольного опьянения, управляя автомобилем ВАЗ 21093, двигаясь по автодороге Тужа-Коврижата-Караванное, не справился с управлением, вследствие чего совершил съезд в кювет, после чего был задержан прибывшими на место происшествия сотрудниками ГИБДД.
Суд согласился с мнением государственного обвинителя прокуратуры и назначил наказание в виде 200 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок 1 год 6 месяцев.
По ходатайству государственного обвинителя суд применил положения ст. 104.1 УК РФ (конфискация имущества), обратив в собственность государства на основании обвинительного приговора транспортное средство правонарушителя.
Решение суда вступило в законную силу.
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