Яранским районным судом вынесен приговор в отношении директора организации, совершившего 2 незаконных рубки лесных насаждений в особо крупном размере.
06.05.2024 Яранским районный судом вынесен обвинительный приговор в отношении директора организации, являющееся арендатором лесных участков Михайловского участкового лесничества Яранского лесничества, который признан виновным в совершении 2 преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 260 УК РФ.
В ходе расследования уголовного дела установлено, что директор организации, являющейся арендатором лесных участков на территории Михайловского сельского поселения, осенью 2021 года в нарушение установленных требований не произвел должным образом отвод 2 лесосек и имея корыстную заинтересованность, подал в лесной отдел Яранского лесничества Министерства лесного хозяйства Кировской области лесную декларацию на 2022 год, указав недостоверные сведения о произрастающем породном составе древесины в указанных лесосеках.
В дальнейшем, в нарушение требований лесного законодательства, в течение февраля- марта 2022 году У., будучи директором организации, осуществляющей заготовку в арендных лесах, используя свое служебное положение, организовал с использованием лесозаготовительной бригады заготовку древесины, произвел сплошную рубку в ранее отведённых делянках, при этом превысил задекларированные объемы древесины хвойных и лиственных пород, причинив ущерб государству на сумму более 1,4 млн. руб.
Подсудимый вину в совершении указанных преступлений признал в полном объёме, частично возместил причиненный ущерб.
С учетом совокупности представленных стороной обвинения доказательств, суд согласился с мнением государственного обвинителя о доказанности вины У. в совершении преступлений, признал его виновным и назначил наказание по совокупности преступлений в виде штрафа в размере 360 тыс. рублей.
Вопрос о возмещении оставшейся ущерба, причинённого лесным насаждениями, разрешается в порядке гражданского судопроизводства по исковому заявлению прокурора района, ранее предъявленному в рамках указанного уголовного дела.
Приговор суда вступил в законную силу.
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