Вопросы, решаемые специалистом 2 категории дер. Пиштенур Ныровского сельского поселения
1. Должностные обязанности специалиста:
1.1. В своей деятельности специалист руководствуется основными обязанностями муниципального служащего, предусмотренными Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
1.2. Исходя из требований, предусмотренных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», специалист уведомляет в установленном порядке представителя нанимателя, органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений.

1.3. Исходя из задач и полномочий администрации Ныровского сельского поселения, специалист обязан: 

работать с регистрацией населения;

принимать участие в подготовке и проведение выборов, референдума; обеспечивает выдачу необходимых справок  по зарегистрированным документам;
обеспечивать связь с общественностью и средствами массовой информации;

проводить прием жителей сельского поселения, рассматривает обращения граждан, проводит разъяснение и пояснения по оформлению  документов, принимает необходимые меры по разрешению вопросов;
оказывать содействие в подготовке и проведении выборов в органы государственной  власти и органы местного самоуправления на территории сельского поселения;
осуществлять ведение   кассы и кассовых операций;

заполнять лицевые счета похозяйственных книг;

составлять оперативную и ежегодную отчетность о состоянии и использовании земель, наличии поголовья скота и птицы, технической инвентаризации объектов муниципальной собственности, регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимости;

вести дежурные карты (планы) использования земель;

учитывать и анализировать заявления граждан и юридических лиц о предоставлении земельных участков;
вести учет поступивших обращений и запросов граждан по вопросам земельных и имущественных отношений, контролирует соблюдение сроков их рассмотрения;

вести различные справки, касающиеся сферы деятельности, предусмотренные действующим законодательством;

готовить предложения по правилам содержания земельных участков, их благоустройству и озеленению, ответственности за их нарушение;

координировать деятельность по организации муниципального земельного контроля на территории Ныровского сельского поселения;

организовывать встречи с населением по вопросам жизнидеятельности поселения;

осуществлять контроль за регистрацией земельных участков долевой собственности, проводит выявление свободных и невостребованных земельных долей;

оказывать консультации населению по вопросам формирования пакета документов для получения кредитов, оказывает содействие в формировании заявок на получение населением кредитов для ЛПХ, оказывает помощь в оформлении субсидий по кредитам ЛПХ;

рассматривать в соответствии с действующим законодательством обращения граждан по вопросам, относящимся к своей компетенции;

участвовать в обеспечении доступа к информации о деятельности администрации сельского поселения в соответствии со своей компетенцией;

в соответствии со своей компетенцией выполнять другие обязанности, а также дополнительные поручения главы сельского поселения.

