НЫРОВСКАЯ СЕЛЬСКАЯ ДУМА 

ТУЖИНСКОГО РАЙОНА КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

третьего созыва

от 27.11.2012 № 2/19

с. Ныр

 О внесении изменений в Устав муниципального образования

Ныровское сельское поселение


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, на основании Устава муниципального образования Ныровское сельское поселение, сельская Дума РЕШИЛА:

1. Внести в Устав муниципального образования Ныровское сельское поселение, принятый решением Ныровской сельской Думы от 09.12.2005 №4/7 (с изменениями 21.05.2007 №18/100, от 11.09.2007 №20/111, от 28.01.2008 № 3/15, от 16.02.2009 №13/55, от 25.08.2009 № 17/74, от 24.12.2009 № 20/89, от 26.03.2010 № 24/103, от 24.06.2010 № 26/118, от22.12.2010 № 32/142, от 06.04.2011 №34/149, от 14.11.2011 №39/171, от 29.03.2012 №43/186), следующие  изменения:

1.1. В часть 1 статьи 8 Устава:

а) пункт 4 дополнить словами «в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;»;

б) пункт 6 изложить в следующей редакции:

«6) обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством;»;

в) пункт 22 изложить в следующей редакции:

 «22) утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселения, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории поселения, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений;»;

1.2.  Часть 1 статьи  8.1 Устава дополнить пунктом 12 следующего содержания:

«12) оказание поддержки общественным объединениям инвалидов, а также созданным общероссийскими общественными объединениями инвалидов организациям в соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 1995 года N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».

1.3. В статье 22 Устава:

а) пункт 6 части 1 дополнить словами «, выполнение работ, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами»;

б) пункт 18 считать пунктом 19;

в) часть 2 дополнить пунктом 18 следующего содержания:
«18) утверждение правил благоустройства территории поселения, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; установление порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий;».

1.4. Часть 7 статьи 28 Устава изложить в следующей редакции:

«7. Гарантии главы сельского поселения устанавливаются Положением, утвержденным сельской Думой в соответствии областным и с федеральным законодательством.».

1.3. Часть 5 статьи 32 Устава:

1) пункт 6 «в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;»;

2) пункт 9 изложить в следующей редакции:

«9) обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством;»;

в) пункт 28 изложить в следующей редакции:

«28) организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм), а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения;»;

г) пункт 29 изложить в следующей редакции:

 «29) утверждение подготовленной на основе генеральных поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой на территории поселения, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель поселения, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений;»;

д) пункт 46 считать пунктом 52;

е) дополнить пунктами 46-51 следующего содержания:

«46) участие в осуществлении деятельности по опеке и попечительству;

47) участие в организации и осуществление мероприятий по мобилизационной подготовке муниципальных предприятий и учреждений, находящихся на территории поселения;

48) создание условий для развития туризма;

49)создание муниципальной пожарной охраны;

50) оказание поддержки общественным наблюдательным комиссиям, осуществляющим общественный контроль за обеспечением  прав человека и содействие лицам, находящимся в местах принудительного содержания;

51) оказание поддержки общественным объединениям инвалидов, а также созданным общероссийскими общественными объединениями инвалидов организациям в соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 1995 года N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации.».

1.5. В статье 40 Устава:

а) в пункте 5 части 3 слова «улучшении жилищных условий» заменить словами «жилых помещениях»;

б) часть 4 изложить в следующей редакции:

«4. В случаях возникновения у муниципальных образований права собственности на имущество, не соответствующее требованиям частей 2 - 3 настоящей статьи, указанное имущество подлежит перепрофилированию (изменению целевого назначения имущества) либо отчуждению. Порядок и сроки отчуждения такого имущества устанавливаются федеральным законом.».

2.
Зарегистрировать изменения в Устав муниципального образования Ныровское сельское поселение порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 № 97-ФЗ  «О государственной регистрации уставов муниципальных образований».

3.
Настоящее решение вступает в силу в соответствии с действующим законодательством.

Глава поселения 
                  Н.П. Дудина

