[bookmark: _GoBack]ПАМЯТКА «О правах ребёнка, обязанностях родителей, ответственности родителей и несовершеннолетних детей»

Каждый ребёнок имеет право:
- знать своих родителей, право на их заботу, на воспитание,  обеспечение его интересов, всестороннее развитие, уважение его человеческого достоинства;
- на общение со своими родителями (лицами, их заменяющими) и другими родственниками,   находясь в экстремальной ситуации (задержание, арест, заключение под стражу, нахождение в медицинской организации, состояние алкогольного или наркотического опьянения и другое)  (ст. 54 СК РФ);
- на защиту своих прав и законных интересов родителями (лицами, их заменяющими) либо органом опеки и попечительства, прокурором и судом;
- на защиту от злоупотреблений со стороны родителей (лиц, их заменяющих);
- самостоятельно обращаться за защитой своих прав в орган опеки и попечительства, а по достижении возраста четырнадцати лет в суд (в том числе при невыполнении или при ненадлежащем выполнении родителями обязанностей по воспитанию, образованию ребенка либо при злоупотреблении родительскими правами);
- выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса, затрагивающего его интересы, а также быть заслушанным в ходе любого судебного или административного разбирательства; учет мнения ребенка, достигшего возраста десяти лет — обязателен (ст. 57 СК РФ);
- на получение содержания от своих родителей и других членов семьи. Суммы, причитающиеся ребенку (алименты, пенсии, пособия, поступают в распоряжение родителей (лиц, их заменяющих) и расходуются ими на содержание, воспитание и образование ребенка;
- на доходы, полученные им, имущество, полученное им в дар или в порядке наследования, а также на любое другое имущество, приобретённое на средства ребёнка (ст. 60 СК РФ)

Права и обязанности родителей.

Родители:
- имеют право и обязаны воспитывать своих детей (в т.ч. разъяснять недопустимость употребления алкоголя, табачных изделий и наркотиков);
- несут ответственность за воспитание и развитие своих детей;
- обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей (в частности, не допускать пребывание несовершеннолетнего в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей, употребление табачных изделий, алкоголя и наркотических веществ), обеспечить получение детьми общего образования;
- обязаны защищать права и интересы своих детей;
- не вправе представлять интересы своих детей, если между интересами родителей и детей имеются противоречия (орган опеки и попечительства  назначает представителя);
- не могут осуществлять свои права в противоречии с интересами детей (обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей);
- не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию (способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей);
- обязаны решать все вопросы, касающиеся воспитания и образования детей, по  взаимному согласию исходя из интересов детей и с учетом мнения детей (родители при наличии разногласий между ними вправе обратиться за разрешением этих разногласий в орган опеки и попечительства или в суд);
- имеют право на оказание им содействия в предоставлении семье медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи 

Обязанности должностных лиц и граждан по охране прав детей

Должностные лица организаций и иные граждане, которым станет известно об угрозе жизни или здоровью ребенка, о нарушении его прав и законных интересов, обязаны сообщить об этом в орган опеки и попечительства по месту фактического нахождения ребенка. При получении таких сведений орган опеки и попечительства обязан принять необходимые меры по защите прав и законных интересов ребенка.
Какая ответственность предусмотрена для родителей (законных представителей), не исполняющих или ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности?
- лишение родительских прав.
- ограничение в родительских правах.
- административная ответственность.
- уголовная ответственность.


