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Об ответственности за невыполнение законных требований прокурора

Статьей 17.7 КоАП РФ за умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом предусмотрено наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до трех тысяч рублей либо дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
В частности, поводом для возбуждения указанного административного производства помимо прочего может послужить несвоевременное предоставление в прокуратуру запрашиваемых сведений, а равно предоставление недостоверных сведений, не явка для дачи объяснений, не предоставление и несвоевременное предоставление сведений о рассмотрении актов прокурорского реагирования.

В истекший период 2020 г. к административной ответственности за несвоевременное предоставление сведений о рассмотрении представлений прокурора района привлечено 6 должностных лиц. При этом в большинстве случаев причинами несвоевременного предоставления ответов на акты прокурорского реагирования послужили недисциплинированность и забывчивость лиц, привлеченных к административной ответственности.       
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