Яранским районным судом 09.06.2020 рассмотрено уголовное дело по обвинению 25-летнего жителя пгт Тужа в совершении преступления, предусмотренного ч.5 ст. 264 УК РФ.
В судебном заседании установлено, что 05.12.2019 Г., в период времени около 13 часов на 197-м км федеральной автодороги «Вятка» на территории Тужинского района, управляя автомобилем ВАЗ-21120, допустил нарушение Правил дорожного движения, выполняя маневр обгона и двигаясь по полосе, предназначенной для встречного движения, совершил столкновение с двигавшимся во встречном направлении по своей полосе движения без нарушений Правил дорожного движения автомобилем LADA 217230.
В результате ДТП 2 лицам причинен тяжкий вред здоровью, а 3 -скончались от полученных травм на месте происшествия.   
Вину в совершении преступления осужденный признал объеме.
Уголовное дело рассмотрено в общем порядке судебного разбирательства.
Суд, оценив в совокупности доказательства, представленные стороной обвинения, согласился с мнением государственного обвинителя прокуратуры Тужинского района о доказанности вины осужденного, признал его виновным и назначил наказание в виде 4 лет лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 2 года 6 месяца с отбыванием основного вида наказания в колонии-поселении.
Судом удовлетворено исковое заявление потерпевшей о компенсации морального вреда, причиненного преступлением.
[bookmark: _GoBack]Приговор суда вступил в законную силу 20.06.2020.
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